

За рубежом

БУРЖУАЗНЫЕ ПИСАКИ ОПРАВДЫВАЮТСЯ

Еще недавно продвигавшие писали буржуазную печать личными сообщениями о Красной Армии и вооруженном «доблестии» белофиннов. Сейчас эти агенты вынуждены бить отбой. Они вконец оправдываются, ссылаясь на то, что белофинны не разрешили им посетить фронт. Поэтому, дескать, им приходилось верить маншергеймовским агентам. Корреспондент американской газеты «Нью-Йорк геральд трибюн» Керр сознается, что он отчаянно застрял в своих сообщениях о положении на фронтах в Финляндии. По вине в этом, якобы, Маншергейм. Он заявил корреспонденту, что маншергеймовская линия укреплений не уязвима и Красная Армия не сможет продолжать наступление. Признавая целый

ряд других фактов передачи заведомо ложных сообщений, Керр, в частности, признает, что иностранные корреспонденты нагло лгали, обвиняя советскую авиацию в нападениях на гражданское население.

Теперь буржуазная печать уже не в состоянии скрыть мрачное настроение своих хозяев, вызванное новой победой советской политики мира. Американский еженедельник «Ньюе уик» пишет, что успехи Красной Армии нанесли тяжелый удар англо-французским империалистам, ознаменовав крушение их планов. «Эти успехи, — сокрушается еженедельник, — ослабили уверенность общественности внутри Франции и Англии относительно способности их правительства вести войну». (ТАСС).

Война и сельское хозяйство Франции

Во французских газетах опубликованы интересные данные о состоянии сельского хозяйства Франции в условиях войны.

Печать указывает, что в результате мобилизации и массовой реквизиции средств транспорта и скота французская деревня оказалась без рабочей силы и достаточного количества орудий производства. Из общего количества 5 миллионов мобилизованных, более двух миллионов было занято в сельском хозяйстве. В деревнях остались, главным образом, старики, женщины и дети, что серьезно отразилось на осенних полевых работах. Засеяно лишь 40 процентов площади озимой пшеницы.

Через несколько месяцев после объявления войны французское правительство приняло ряд мер к тому, чтобы увеличить продукцию сельского хозяй-

ства. В деревню были направлены некоторые категории призванных запасных. Тем не менее положение почти не изменилось.

На заседании французского сената, происходившем в феврале, было выслушано 13 заявлений по вопросам сельского хозяйства. Все ораторы подчеркивали серьезность положения. Хотя на сельскохозяйственные работы и поставлено 700.000 чел., но из деревень, помимо мобилизации, значительную часть людей направили на заводы. В результате положение с рабочей силой в деревне значительно ухудшилось по сравнению с сентябрем 1939 года. Один из ораторов заявил, что положение сельского хозяйства во Франции сейчас тяжелее, чем в 1914 году, а судьба урожая 1940 года внушает серьезные опасения. (ТАСС).

Сколько стоит Англии один день войны

По данным, опубликованным в английской печати, Англия расходует на обучение, содержание и перевозку войск 6 мил. фунтов стерлингов в день, т. е. вдвое больше, чем она расходовала в последнюю мировую войну.

Обучение и содержание одного солдата пехоты обходится Англии в 600 фунтов стерлингов в год.

Такое увеличение стоимости войны объясняется ростом расходов на вооружение. В войне 1914—18 гг. основным оружием была винтовка. Сейчас винтовка играет лишь вспомогательную роль, уступив свое место пулемету. Кроме того, огромные средства тратятся на механизацию армии. (ТАСС).

ЭКОНОМИЧЕСКАЯ ВОЙНА

В происходящей второй империалистической войне в Европе англо-французский блок возлагал огромные надежды на блокаду Германии. Руководители блока полагали, что, обладая мощным военно-морским флотом, они сумеют отрезать Германию от всех ее внешних рынков, нарушить ее экономические связи с юго-восточными странами настолько, что это приведет к полной дезорганизации германской экономики. Эти расчеты исходили из того, что Германия действительно не обладает некоторыми видами важнейших материалов. В частности, ей не хватает своей железной руды, хлопка, каучука и цветных металлов. С первых же дней войны Англия предприняла решительные меры против германского вывоза, опубликовав огромный список так называемых контрабандных товаров, в который было включено и продовольствие.

С другой стороны, Англия и Франция начали закупать на юго-восточном и скандинавском рынках все излишки сырья, с тем, чтобы помешать вывозу этого сырья в Германию. Англичане не остановились даже перед нарушением прав нейтральных стран. Норвежские и шведские, итальянские и голландские суда бесцеремонно задерживались в море английскими военными кораблями и отводились в контрольные пункты, а их груз в большинстве слу-

чал конфисковывался. Кроме того, агенты союзников начали вздувать на европейских рынках цены на те товары, в которых нуждается Германия. Одновременно они стали сбивать цены на товары, которые вывозит в соответствующие страны Германия.

Однако, итоги шестимесячной экономической войны привели к нескольким неожиданным для руководителей англо-французского военного блока результатам. Сейчас даже английская и французская печать не скрывает, что осуществить блокаду Германии не удалось.

Что касается продовольствия, то, согласно заявлению Гитлера в его речи в рейхстаге, Германия обеспечена собственными ресурсами в размере 81 проц. своих потребностей. Недостающее продовольствие она может покрыть поставками из юго-восточных стран, а также из польских районов.

В Германии прекрасно развита промышленность, производящая заменители. По утверждению германской печати, заменитель каучука производится в Германии в размере, покрывающем потребности страны. Хлопок, в значительной мере, заменяется искусственным волокном. Что касается железной руды, то Германия не отрезана от этого источника, как Швеция, откуда она ежегодно получает 9 миллионов тонн высококачественной железной руды.

ПРОДОВОЛЬСТВЕННАЯ БАЗА КИТАЯ

Продовольственная база Китая значительно укрепилась в результате хороших урожаев за последние два года, а также благодаря широко организованной помощи сельскому хозяйству. На днях министр хозяйства Китая Вэн Вень-хао сообщил корреспонденту ТАСС, что урожай зерновых на территории, находящейся под властью националистического правительства, в 1939 году по количеству культур превзошел довоенный уровень и средний урожай за 7 предшествующих лет. В итоге были получены излишки, которые использованы для создания запасов на нужды войны. Посевная площадь 15 провинций Китая почти не изменилась за эти годы, хотя произошли перемены в соотношении культур.

Урожай риса в прошлом году превзошел на 7 процентов, или на 54.272 тыс. пикюлей (один пикюль равняется 60,5 кг.), хороший урожай 1938 года. Урожай пшеницы, ячменя и сладкого картофеля был выше среднего довоенного уровня.

Подчеркнув вполне устойчивое продовольственное положение страны, министр указал, что Китайская республика хорошо обеспечена продуктами для дальнейшего ведения войны даже в случае неблагоприятного урожая в будущем. (ТАСС).

На западном фронте

ПАРИЖ, 26 марта. (ТАСС). Официальное французское комюньке о военных действиях, опубликованное вчера вечером, отмечает местные действия артиллерии в различных пунктах фронта, перестрелку через Рейн, а также деятельность авиации обеих сторон.

В сегодняшнем утреннем комюньке говорится: «Один из наших постов отбил местную атаку к югу от леса Варидт. Авиация продолжала свои действия и ночью».



Работница Петрозаводской литейной фабрики Анна Антипова недавно заняла на производственном месте своего мужа, призванного в ряды РККА, и сейчас успешно справляется с новой работой, выполняя норму выработки.

На снимке: А. А. Антипова
Фото-клише ТАСС.

ПЕРВОМАЙСКАЯ РАЙОННАЯ КОМИССИЯ

Бюро Сталинского райкома партии утвердило состав районной комиссии по подготовке и проведению первомайских праздников.

В состав комиссии вошли следующие: гд. Шмырев А. П., Тараканов А. П., Корсаков П. Д., Петров И. М., Кулин Д. Е., Волгин М. Я., Дунда А. П., Козлов Я. А., Халитова А. П., Майсюков М. А. и Катаева М. М.

Председателем первомайской районной комиссии утвержден тов. Шмырев и зам. председателя — тов. Тараканов.

Бюро райкома обязало всех секретарей партбюро и парторганизаций немедленно создать в цехах первомайские комиссии, наметить план работы по подготовке и проведению международного протестарского праздника — Первое Мая.

20-летие освобождения Кабардино-Балкарии от белогвардейщины

23 марта в Нальчике состоялась объединенная сессия Верховного Совета Кабардино-Балкарской АССР, посвященная 20-летию со дня освобождения Кабардино-Балкарии от белых банд. В работе сессии приняли участие бывшие бойцы героической XI армии и красные партизаны.

С докладом о славлен двадцатилетии выступил секретарь обкома партии по пропаганде тов. Фокичев. От имени народов братских республик — Чечено-Ингушетии, Дагестана, Северной Осетии — сосию приветствовали прибывшие на празднества делегации.

Сессия с большим подъемом приняла приветствие товарищам Сталину, Молотову, Калинин, Ворошилову. (ТАСС).

Двухтомник избранных произведений Карла Маркса

В ближайшее время выходит в свет подготовленное институтом Маркса-Энгельса-Ленина при ЦК ВКП(б) (Москва) новое издание двухтомника избранных произведений Карла Маркса. В двухтомнике дан ряд важнейших произведений К. Маркса и некоторые произведения Ф. Энгельса.

По сравнению с предыдущим изданием двухтомника добавлена работа товарища Сталина «О диалектическом и историческом материализме», написанная для «Краткого курса истории ВКП(б)». (ТАСС).